

全国劳动模范贾宣冲——

矿脉深处的“硬核”坚守者

本报记者 王月文

最美劳动者风采

在垣曲县中条山腹地的华北地区最大非煤矿山——中条山集团铜矿峪矿,全国劳动模范贾宣冲身着工装,30余年如一日穿梭于千米井下的巷道,用专注的眼神审视每一处细节,以创新的思维破解发展难题,在矿脉深处书写着属于新时代矿山人的奋斗篇章。

深耕一线
他是矿山生产的“指挥中枢”

从中条山技工学校毕业,从普通井下电机车司机起步,贾宣冲一步一个脚印,凭借对矿山生产的深刻理解与敏锐洞察,成长为矿山生产的“指挥中枢”。担任安全生产指挥中心主任后,他提出“均衡稳定,安全高效”的生产组织原则,根据每月生产计划、检修计划、辅助作业计划,对全矿每个班的生产任务做到精确排产,合理控制,实现小班出矿产量的精准、稳定。

为提高劳动效率,贾宣冲大胆打破常规,经过反复研究与论证,改变以往生产组织方式,创新推出“4+1”生产组织模式,即每周大爆破当天三班和次日一班停产,每月月末井下生产停产一天。这种模式看似减少了生产

升4%。

绿色发展
他是矿山生态的“守护使者”

在十八河尾矿库上,贾宣冲的双眼紧紧盯着抑尘网接缝处,不时蹲下身子,用手按压网面,确认每一处都紧贴矿堆,“矿区的发展不能只看效益,还得要守得住这片蓝天,扬尘治理必须下真功夫,才能见实效。”这是他常挂在嘴边的话。

贾宣冲深入践行习近平生态文明思想,站在全局高度谋划尾矿库扬尘治理工作,冬春季节有计划有步骤做好分散放矿和抑尘工作,每年组织铺设抑尘网320万平方米,有效防止了尾矿库扬尘。从空中俯瞰,这些绿色抑尘网如翡翠巨毯,将灰色尾矿严严实实覆盖。

筑牢防线
他是矿山安全的“守护卫士”

现代化的地下矿井巷道中,运矿车忙碌地穿梭着。贾宣冲头戴安全帽,带领安全员行走在轰鸣的机械间,矿靴与人行道摩擦出“沙沙”的声响。这样的画面已重复无数次。

在这片点多面广、战线漫长的矿区,安全管理难度大。身为全矿生产总调度长的贾宣冲,严守“不安全不生产、先安全后生产”的原则,推行风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制。在工作现场,红、橙、黄、蓝四色风险警示牌格外醒目,对应着详细的管控措施。翻开他

的工作日志,每一个数字都凝聚着对矿工生命的敬畏:组织全矿专项安全排查363次,班组级排查6325次,处置各类隐患900余项。他用实际行动为矿山安全生产筑牢了坚实防线。

冲锋在前
他是矿工生命的“忠诚护卫”

2023年12月13日18时49分,垣曲县域突然陷入一片漆黑。受冻雨天气影响,人垣4条高压输电线路出现覆冰故障,全县范围内停电。井下职工必须全部撤离,是人民至上、生命至上的体现。

面对前所未有的危急时刻,按照公司党委第一时间撤出井下人员的要求,贾宣冲沉着冷静、忙而不乱,组织相关部门研究讨论应急预案,制定紧急情况下的安全生产措施,安全、及时、有序撤离了全部井下作业人员。与风雪斗、与严寒搏,他连续18天坚守在抢险一线攻坚抢险,将企业的损失降到了最低。

从运城市“五一劳动奖章”“劳动模范”到山西省“劳动模范”再到全国“劳动模范”,这些荣誉的背后,是贾宣冲对矿山事业的赤诚之心。当被问及坚守的动力,他望向远处缓缓驶出的矿车,朴实而坚定地说:“中条这片热土养育了我,我个人荣誉的背后,是成千上万个与我一道奋斗的身影。能与他们一道让中条山发展、中条人幸福、中条情延续,一切都值得!”在千米井下,贾宣冲与他的工友们用责任与担当书写着新时代矿山人的奋斗篇章,劳模的故事仍在继续,劳模的精神必将传承……

方位、多元化的医疗服务。广大护理工作者要继续发扬“南丁格尔精神”,立足岗位、恪尽职守,以高超的护理技术和无私的情怀服务于患者、服务于社会,为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城提供坚强的健康保障。同时,希望大家在做好本职工作的同时,注意个人防护,合理安排工作和休息时间,确保身心健康。

市总工会开展国际护士节慰问活动

本报讯(记者 许菲)5月8日,在第114个国际护士节来临之际,市总工会主席潘志孝带队先后深入市中心医院、市中医院、市人民医院、市妇幼保健院、市第二医

院等处,开展“我们的节日·工会就在身边”“5·12”国际护士节慰问活动。

慰问中,潘志孝代表市总工会向全体护理工作者致以节日的问候和诚

挚的祝愿,感谢他们为全市人民身体健康作出的积极贡献。

市总工会相关负责人表示,当前,全市上下正在凝心聚力建设“一城两区三门户”,更加需要医护工作者提供全

方位、多元化的医疗服务。广大护理工作者要继续发扬“南丁格尔精神”,立足岗位、恪尽职守,以高超的护理技术和无私的情怀服务于患者、服务于社会,为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城提供坚强的健康保障。同时,希望大家在做好本职工作的同时,注意个人防护,合理安排工作和休息时间,确保身心健康。

政务动态

我市召开电动自行车安全隐患全链条等专项整治工作推进会

本报讯(记者 邢克宁)5月8日,市委常委、常务副市长刁海鹏主持召开全市电动自行车安全隐患全链条、人员密集场所动火作业和建筑保温材料专项整治工作推进会。

保温材料整治工作是国务院近两年统一部署的3项全国性专项行动。各級各部門要增强使命感、责任感和紧迫感,紧盯目标任务,严把时间节点,全力以赴推进3个专项整治工作。要全力攻坚电动自行车全链条整治,在前期工作基础上,拿出更加有力、更有针对性的举措,聚焦安全需要和民生需求,扎实推动整治任务落地见效。要持续保持高压打击态势,形成监管合力,严打生产销售不合格产品,严查非法拼改装,坚决打击违法行为,坚决斩断非法利益链条。要成立专班,强化源头管控和施工管理,加强检验检测,盯住关键群体,强化科技赋能,确保动火作业和建筑保温材料专项整治高效落实。

刁海鹏指出,电动自行车全链条整治、人员密集场所动火作业和建筑

市政协召开五届四次会议
重点提案督办专题座谈会

本报讯(记者 张俊瑛)为提升重点提案办理质效,5月8日,市政协召开五届四次会议重点提案督办专题座谈会,围绕市委、市政府主要领导领办的《关于进一步做强做优关公文化品牌,推动全面建设“一城两区三门户”的建议》和《发挥数字经济和人工智能新兴产业的赋能作用,推动我市经济社会高质量发展》等重点提案5个相关选题进行协商督办。市政协副主席王平安出席会议并讲话。市政协提案委、各承办单位负责人和部分政协委员参加。

王平安指出,重点提案是提案中的重中之重。各承办单位要提高思想认识,将提案办理作为践行初心使命、回应民生关切的具体实践;要抓好重

中之重,切实把市委、市政府主要领导领办的重点提案办好办扎实,为其他提案办理起到示范引领作用;要聚焦办理质量,突出重点抓统筹,将市政协重点提案与本单位年度任务同谋划、同部署、同推进;要通过“办前联系、办中沟通、办后反馈”的全链条协商,凝聚共识,汇聚合力;要创新机制方法,探索提案共商共办机制,建立“提案建议、任务分解、跟踪问效”全流程工作机制,切实通过办理重点提案解决一批实际问题,出台一批惠民政策;要明确目标任务,进一步优化重点提案办理工作方案,细化台账、明确责任、制定措施,推动重点提案办理工作提质增效,为建设“一城两区三门户”贡献政协力量。



5月6日,垣曲县一服饰加工企业的生产车间内,工人在加工运动外套。据了解,该企业于去年7月成立,并入驻垣曲经济技术开发区创业创新孵化园,按照订单生产,通过外贸出口,现已销往国外运动外套20多件,实现了企业增效、工人增收。

市安委办组织开展防灾减灾宣传进社区活动

本报讯(记者 付炎)5月8日,市安委办组织市应急管理局、市防震减灾中心、运城华安应急安全服务公司在盐湖区安邑街道金海湾社区、北城街道四季绿城社区开展防灾减灾宣传进社区活动。

今年5月12日是第17个全国防灾减灾日,主题是“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”。市安委办组织开展此次活动,旨在进一步增强社区居民的防灾减灾意识,提升全社会抵御灾害的综合能力。

活动现场,市防震减灾中心专业人员结合真实案例,深入浅出地讲解了地震预警知识,详细介绍地震发生

时的避险原则、逃生路线规划及自救互救技巧。随后,华安应急专职讲师围绕燃气安全,深刻剖析燃气泄漏、爆炸等事故成因,现场教学燃气管道检查、燃气报警器使用方法。安全知识有奖问答环节将活动推向高潮,工作人员围绕地震、燃气安全知识以及家庭安全隐患排查等内容设置问题,居民们积极参与,现场气氛热烈。参与者在收获小礼品的同时,进一步巩固了防灾减灾知识。

市安委办相关负责人表示,下一步,市安委办将进一步创新活动内容和形式,高标准做好安全宣传“五进”工作,切实筑牢安全防线,赋能基层治理。



5月8日,闻喜县桐城镇邱家庄村一家庭农场内,村民在栽植红薯苗。据了解,该家庭农场根据红薯两年必须倒茬的特性,对土地采取红薯和中药材倒茬轮作措施,并完善了膜下滴灌管网,从而保障红薯的稳产高产。

特约摄影 温徐旺 摄

▶5月7日,永济市城北街道赵杏村农田里,村民在管理葡萄苗。

春末夏初,在该市广袤农田里,到处都是夏管繁忙景象。

特约摄影 程永仁 摄

河津市就业服务中心
开展就业创业政策宣传活动

业意愿的居民进行登记,建立相应的台账,及时录入就业系统。同时,通过微信群、朋友圈等线上方式进行

宣传,让辖区居民更加详细全面地了解就业政策,增强居民的就业创业信心。

该中心相关负责人表示,此次活动使就业创业政策更加深入人心,扩大了就业创业政策社会知晓度和覆盖面,为有就业创业需求的群众提供了有力支持。下一步,河津市就业服务中心将加大就业创业政策宣传力度,让更多居民了解相关就业创业政策,多渠道为辖区居民提供就业信息,积极助力辖区居民就业创业,切实将政府的惠民政策落到实处。